
V soboto, dne 22. oktobra je otvoril z bo-
drečim nagovorom g. ban dravske banovine 
prvo okrajno kmetijsko razstavo v Kranju. 
Otvoritvi so prisostvovali zastopniki banske 
uprave in sreza, zastopniki kmetijskih kor
poračij, zastopniki narodnega šolstva in lepa 
množica kmetovalcev. 

V glavni dvorani Narodnega doma so 
razstavljeni v bogati izbiri in posrečeni raz
vrstitvi pridelki iz poljedelstva in travništva. 
V telovadnici gimnazije je prav lepa in bo
gata sadjarska, povrtninarska in čebelarska 
razstava. 

Proizvodi mlekarstva so v čitalniški dvo
rani Narodnega doma, kjer se nam kaže v 
lepi sliki planšarstvo. po zamislekih in delu 
našega tov. J. Lapajneta iz Cerkelj, ki se je 
veliko trudil z ostalimi tovariši iz kranjskega 
sreza, da bo razstava čim popolnejša. 

Koliko pozornosti je posvetilo učitelj
stvo tej razstavi, nam kaže najlepše oddelek 
za osnovni kmetijskošolski pouk, ki pa je 
žal razstavljen v pretesnih prostorih, dč ka
terih je neprikladen dohod. Tudi je razstavni 
prostor tega oddelka za tako pestro in bo
gato razstavo premajhen, da posamezne pa
noge ne pridejo dovolj do izraza. 

Z udeležbo na tej razstavi s posebnim 
oddelkom za osnovni kmetijskošolski pouk 
je pokazalo učiteljstvo kranjskega sreza. da 
stremi približati našo šolo in pouk potrebam 
kmetijskega naroda. Učiteljstvo je s tem 
podčrtalo, da dobro ume pravo pot, ki pelje 
k resnični nacionalni vzgoji. Istina in nepo
bitna je resnica, da bo le oni prežet nacional
ne ideje, ki ljubi svojo grudo, na kateri živi, 
on ve, da je njegova zemlja drobec one ve
like zemlje — Jugoslavije. Tako vzgojen po
mladek ne bo samo ljubil svoje zemlje, am
pak jo z ljubeznijo in umevanjem obdeloval 
in po umnem delu iz nje črpal zaklade v prid 
sebi in celokupnosti. S svojim pridobitnim 
delom bo ustvarjal dobrine narodu in s tem 
najboljšo in najtrajnejšo bazo za vso nacio
nalno prosveto. 

Pa da se pomudimo nekoliko v oddelku 
za osnovni kmetijskošolski pouk. 

Tovariš Belin iz Šenčurja je razstavil 
različna orodja in poljedelske stroje, ki so 
jih izvršili otroci narodne šole. Pri takem 
delu se mladina ne le najboljše spozna z raz
nimi kmetijstvu potrebnimi napravami, am
pak globoko prouči tudi tehniko posameznih 
strojev. 

Iz sadjarstva ima tov. I. Grum iz Gabrka 
razstavljene tabele različnih načinov ceplje
nja, ki jih ponazorujejo razstavljeni in se
stavljeni modeli. Tako učilo bi morala imeti 
vsaka osnovna, prav posebno še kmetsko 
nadaljevalna šola. 

Tovariš Jocif iz Olševka nam je poka
zal na razstavi opazovalni panj, tov. Jocif 
Peter iz Preddvora pa stare »kranjiče« iz 
kranjske okolice. 

Kmetijska razstava v Kranju. 
Zaradi malega prostora je bil razstavljen 

le en načrt šolskega vrta. Pri vsaki panogi je 
bila Skrbno izbrana vsa zadevna literatura, 
katero je večinoma preskrbel tov. Lapajne. 

Delo na šolskem vrtu je lepo predstav
ljala slika iz šolskega vrta v Smledniku. Tov. 
Rupret iz Smlednika je razstavil lepe tabele 
iz sadjarstva in različno sadjarsko in vrtnar
sko orodje. Ta oddelek sta izpolnili šoli na 
Trati in Trebiji, kateri vodita tov. Rebolj in 
tov. Krapševa. V tem oddelku je tudi model 
sadnega vrta, ki ga je razstavila šola iz Cer
kelj. 

Omeniti bi bilo treba, da je tov. Rupret 
razstavil tudi poučne grafične tabele na sad
jarski razstavi. Posebno naj omenim stati
stično tabelo o sadnem drevju in uporabi 
sadja v občini Smlednik. Tov. Rupretu je 
pridno pomagal tudi tov. Debevc Boris iz 
Smlednika. 

Poleg zadevne literature je bil ta odde
lek ponazoril razne sadne škodljivce in način 
zatiranja. 

V gozdarskem oddelku smo videli razne 
slike in modele gozdnih škodljivcev. Šola v 
Preddvoru je razstavila les in lubje različnega 
gozunega drevja, šola iz Cerkelj pa les in za
devno literaturo. Prav mičen in poučen je 
kotiček, ki nam predstavlja planšarstvo, ka
terega je opremila tov. Mira Povhova vz Cer
kelj, dobra poznavateljica planinske flore. 

Iz živinoreje je razstava kaj poučna, saj 
nam kaže vzoren hlev, razne pasme, močna 
krmila, dišavna in zdravilna zelišča, krmil
nice in drugo. Prav tako poučen je oddelek 
iz travništva. 

Organizacijo teh oddelkov je izvedel to
variš Lapajne s sodelovanjem tov. Pavlovca 
Milana in Svetliča Dara iz Cerkelj. 

Iz vrtnarstva so razstavljene razne slike 
in različna zelenjadna in cvetlična semena. 

Pri tej rastavi, ki ji moramo v vsakem 
oziru izreči vse priznanje, pa smo pogrešali 
oddelka za naše gospodinjsko  nadaljevalno 
šolstvo, ki bi nam moglo v marsikaterem 
oziru nuditi poučno sliko dela naših učiteljic 
na tem polju. Ta razstava bi bila nekaka do
polnitev oddelka za osnovni kmetijskošolski 
pouk, kakor tudi dopolnitev celokupne raz
stave. Pričakujemo, da se bo prihodnjič to 
upoštevalo, saj zasluži naše razvijajoče se 
gospodinjsko in kmetsko nadaljevalno šol
stvo vso pažnjo in nego. 

Opisana razstava predstavlja vse podrobno 
delo in pripravo učiteljevo za kmetijsko pri
rodoznanski pouk. Želeti bi bilo, da si ogle
dajo razstavo vsi oni, ki tako radi kritizirajo 
našo šolo, pa bi se uverili, da je sodobna, da 
je njeno učiteljstvo pripravljeno vsepovsod 
prijeti za delo. Treba je le malo uvidevnosti 
pa tudi nekaj priznanja ne bi škodovalo. 


